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A KÁLVINTÉRI LAPOK-at megküldjük minden egyháztagunknak. Előfizetési díja nincs. Kérjük, 
olvassa át minden család. A lapot adományokból tartjuk fenn. Akit Isten lelke indit, járuljon 
adományával a Kálvintéri Lapok előáll ítási költségeihez. Küldje be adományát a lelkészi hivatalba. 

Amíg időnk van. cselekedjünk jót 
I r t a : Dr. Ravasz László, püspök. 

A legszörnyűbb áltatás, mikor va-
laki így szól: ha én gazdag ember vol-
nék, mennyi jót tennék! J a j volna ne-
künk, ha csak a gazdag tehetne jót! 
Egyszer volt egy szegény asszony, aki 
két fillért tett a perselybe, de mivel 
csak ez a két f i l lérje volt: többet adott, 
mint eddig bármely fejedelem, mert 
mindenét odaadta. Mi kell ahhoz, hogy 
valaki sokat adjon? Csak annyi, hogy 
magától vonja el, hogy az adakozást 
megérezze. Királyi ajándékokhoz egy da-
rab kenyér, egy ing és egy szögelet 
kell; ez nagyobb dolog, mint egy nép-
konyha, ezer gyermek felruházása s 
egy menedékház a hajléktalanok szá-
mára. Ha valakinek még ennyi sincs, 
még mindig adhat királyi bőkezűség-
gel. Turgenyev egyszer Parisban ta-
lálkozott egy koldussal, aki alamizsnát 
kért tőle. A költő á tku ta t ta összes zse-
beit, de egy sou-t sem talál. Lángoló 
arccal fogja meg a koldus kezét, meg-
szorítja és szívére vonja. A koldus 
könnye megered és így szól: Uram, ez 

királyi ajándék volt! Akármilyen sze-
gény vagy, mindig telik egy kézszorí-
tás, egy mosoly, egy — imádság. H a 
meg akarod látni, milyen mérhetetle-
nül gazdag vagy, kezdj el adakozni! Az 
én tapasztalatom szerint nem is a sze-
gény emberek adnak nehezen, hanem 
a gazdagok. Akinek van valamije, saj-
nál ja . A gazdagság a jóság nagy ver-
senyében nem előny, hanem akadály s 
amily mértékben nő a vagyonod, ren-
desen úgy fogy a lelked. Ezért volt 
igaza Jézusnak, midőn j a j t kiáltott a 
gazdagokra és megjósolta, hogy köny-
nyebb a tevének a tű fokán átmenni, 
mint a gazdagnak bejutni Isten orszá-
gába. K i a gazdag? Akinél az Űr so-
kak kenyerét, r u h á j á t és orvosságát 
tette le. Ha a szegény erőszakkal venné 
el tőle, gonosz rablást követne el; ha 
a gazdag nem ju t t a t j a önként a sze-
gényekhez, Istentől tu la jdoní t ja el azt, 
ami az övé. Isten pedig rettentően bün-
teti azt, aki az ő dicsőségétől elvonja 
az ő ajándékait . Tudja meg minden 
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dőzsölő, hogy azt fogyasztja, amit 
Isten vele a Lázároknak küldött. Nem 
úgy áll a dolog, hogy Lázár az övére 
éhes, hanem úgy, hogy a Dőzsölő meg-
ette a Lázár morzsáit! 

Egészen sötét, sőt fenyegetővé vá-
lik az Ige: „míg időnk van." Siessünk 
azzal a jósággal, mert ha nem sietünk 
s nem igyekszünk megmenteni azt, 
ami még menthető, az egész élet elsza-
lasztott alkalmak avar jává válik. Na-
gyon könnyű rászoknunk erre a mu-
lasztásra. A szokás második természet, 
mondják, de ez csak akkor áll, ha a szo-
kás más, mint a természet. De ha nem 
más, mint a mi esetünkben is, a szokás 
a természet folytatása: azt folytat juk 
öntudatosan, mit a test javall ösztön-
szerűen. Elmulasztva az első alkalmat, 
a másodikat már könnyebben engedjük 
elsuhanni, a harmadikat pedig észre 
sem vesszük. Miután az idő nemcsak 
alkalom és eszköz, hanem mindenek 
felett szeretet és akarat : az alkalom 
rendszeres elszalasztásával, az eszközök 
következetes elhanyagolásával a szere-
tet hal ki a szívből s az akaraton lesz 
úrrá az ősi romlottság. Nem azért nem 
teszünk jót, mert nincs időnk rá, ha-
nem azért, mert nem szeretjük a jót és 

nem akar juk a jót. Még egy darabig 
tulajdonítunk neki valami értéket, fő-
képpen ha hasznát lát juk, — képvise-
lők, vagy kormányfőtanácsosok lehe-
tünk általuk, de már ezzel beszennyez-
tük a jótettet s eszközévé aljasítottnk 
a magunk önző érdeke szolgálatának; 
nemsokára arra a belátásra jutunk, 
hogy a jóság kerülő út az önzésnek s 
ezért legjobb, ha az önzés az egyenes 
úton jár. 

Az élet alkalom az örökkévalóságra. 
Egyszeri visszahozhatatlan és tűnő al-
kalom. Ez adja komolyságát, fontossá-
gát és sürgősségét. Ezért nem lehet 
más programmja: jót cselekedni min-
denkivel. Mindenkivel jót cselekedni 
annyi, mint magunkkal szemben kö-
vetni el a legnagyobb jót: jóvá lenni. 
Nem az a fontos, milyen levelek pe-
regnek le életünk fájáról ; az a fontos, 
be van-e oltva ez az életfa a Krisztus-
sal? Nem az a fontos, mennyi morzsa 
hull le életünk kenyeréből, hanem az: 
el van-e keverve e kenyérben az evan-
gélium kovásza? Nem apró cselekede-
tekről van szó, hanem' egy nagy tény-
ről: az elme megváltozásáról és a szív 
megújulásáról. 

Er re még ma is van idő. 

Hit várunk mi a presbiteriül? 
A presbiter mindennapi életében is 

égő hittel törekedjék közeledni Krisz-
tushoz s mind jó, mind balsorsában le-
gyen mindig az Üdvözítő parancsai-
nak hűséges követője. 

Legyen önmagával szemben szigorú, 
mások iránt elnéző és könyörületes; a 
maga dolgaiban takarékos, a szegények, 
az elhagyottak, a támogatásra szorulók 
javára bőkezű, sőt tékozló, mint a nagy 
Asisi volt. 

Nemcsak vallom, de nyíltan hirde-
tem is, hogy ennek a világnak mai tár-
sadalmi és gazdasági rendje valóban 
nem az eszményi társadalom. A presbi-
ter tehát a maga példájával, élete mun-

kájával törekedjék ezt a társadalmat ja-
vítani. 

Mint nemzetünknek szolgája, a pres-
biter tartsa szeme előtt ennek a dara-
bokra tépett szegény országnak egyete-
mes nagy érdekeit és akármilyen téren, 
ahol módjában van, szolgálja az elsza-
kított területen élő magyarság javát. 

Kivéve azokat, akiket közéleti köte-
lességek kötnek le, s akiknek tisztük a 
közügyet szolgálni és szerepelni, a vi-
lági dicsőségre gyakran mondja el a 
Prédikátor szavát: „mindezek felette 
nagy hiábavalóság!" 

Dr. Balogh Jenő, 
a Ref. Konvent világi 

elnöke, presbiter. 
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Iskola és család 
Nem lehet eléggé sokszor beszélni 

az iskola és család közös munkájának 
fontosságáról. A jövő nemzedék fejlő-
désére egészen életbevágó kérdés. Az 
iskola hiába tűzi maga elé a nevelés-
ben megvalósítandó szent célokat, ha 
a család nem segíti; a család hiába 
dolgozik becsületesen és hűséggel a 
gyermek testi-lelki egyéniségének ki-
fejlesztésében, ha az iskola esetleg le-
ron t ja az otthoni munka nagy fárad-
sággal elért eredményeit. Jegyezzük 
meg jól s hangoztassuk újból és újból 
fennszóval, hogy a nevelés nagy mun-
ká já t nemcsak az iskola végzi, s nem 
is csak a család és az iskola, hanem 
akarva, nem akarva el kell fogadnunk 
nevelőtársunknak a rokonokat, az is-
kolatársakat, a barátokat, a nagy tár-
sadalmat, a színházat, a mozit, az ol-
vasmányokat, sőt az utcát is. 

Tulajdonképen legkevesebb idejét az 
iskolában tölti a gyermek, hiszen a 
délelőtti 5 órán kívül minden többi 
ideje az otthoné s a társadalomé, az 
időközi és a nyár i nagy vakáció alatt 
pedig egészen távol van az iskolától. 
Éppen ezért a nevelésben rendkívüli 
teljesítményeket, csodákat nem is vár-
hatunk az iskolától. Az olyan szülő, 
amelyik jól megválasztja ugyan az is-
kolát, amelyikbe gyermekét beírat ja, 
de azután semmit sem törődik többet 
a gyermeke otthoni nevelésével: édes-
keveset tett a gyermeke érdekében. 
Csak az iskola és család közös munká-
jától várhatunk eredményt. 

Mikor végez jó munkát az iskola és 
a család együtt? Akkor, ha teljes 
őszinteséggel közelednek egymáshoz, 
úgy néznek egymás szemébe, mint édes 
testvérek s kezet fogva dolgoznak 
együtt. A jó nevelőiskola nem lehet 
a három lépés távolság elvén sem a 
szülőkkel, sem a tanulókkal szemben, 
hanem a tanítótestület minden tagjá-
nak minden munkájában legelső sor-
ban a krisztusi szeretet fénye ragyog-
jon és melegsége éltessen. A jó nevelő-
iskola természetesen felhasználja az is-

kolai törvények s rendtartások parag-
rafusai t is a nyíló gyermeki elme fej-
lesztésében s a karakter kovácsolga-
tásában s lehet szigorú is, de igazság-
talan, elfogult, copfos és paragrafuso-
kon rágódó nem lehet soha. A jó ne-
velő iskolának sohasem teher a szülők 
látogatása, szeretettel v á r j a őket, mert 
igazi nevelőtársát lá t ja a szülőkben. 
A szülőknek pedig nemcsak azért kell 
az iskolába járniok, hogy gyermekeik 
osztályzata felől érdeklődjenek, hanem 
főképen azért, hogy meggyőződjenek 
róla, váj jon meg van-e a harmónia az 
iskola és a család nevelőmunkájában. 
Az okos szülőknek sohasem szabad el-
tagadniok a tanítók, vagy tanárok 
előtt gyermekeik gyöngeségeit, hibáit, 
testi, vagy jellembeli fogyatékosságai-
kat, mert ha ezeket eltagadják, akkor 
a másik hatalmas nevelőtárs, az iskola, 
egyáltalában nem segíthet abban, hogy 
ezek a hibák valahogy el is tűnjenek. 
Hányszor tesz megbecsülhetetlen szol-
gálatot a gyermeke érdekében az olyan 
okos szülő, aki gyermeke tanítójának, 
osztályfőnökének, tanárainak adatokat 
hoz a gyermek esetleges idegrendszer-
beli gyengeségéről, otthoni jó, vagy 
rossz szokásairól, jelleméről, különö-
sebb hajlandóságairól. Az magától ér-
tetődik, hogy a jó nevelőiskola a leg-
nagyobb diszkrécióval kezeli az ilyet 
és saját nevelő munkájában a gyermek 
érdekében felhasználja az adatokat 
okosan és bölcsen. 

Minden református keresztyén gyer-
mek jellemének fejlődésében a tengely-
nek magának az evangéliumnak kell 
lennie. Minden gondos és okos szülő 
be kell, hogy lássa, hogy a valláser-
kölcsi nevelésben a legtöbbet jelent ma-
ga a jó példaadás. Ebben a tekintetben 
nem lehet és nem szabad mindent a 
bitoktatókra bízni, hanem legyen min-
den jó református családnak a haj léka 
egyúttal templom is. amelynek pap ja 
az apa, papnője az anya. 

Hála Istennek, mind több és több 
családban zendül meg este vagy reggel 
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a zsoltár s hangzik az Istennek igéje. gondolatnak az állandó és lelkiismere-
Ennek az iskolában is így kell lennie, tes szemmeltartása mellett fogjon test-
s most már így is van. Legnagyobb véri kezet a két leghatalmasabb ne-
mértékben ettől függ gyermekeink jö- velő: az iskola és a család, 
vője, boldogsága s az egész magyar Ravasz Árpád 
nemzedék fejlődése. Ennek a néhány c. főigazgató, presbiter. 

Református Kiállítás és Református Nagyhét 
A budapesti reformátusság életében egymásután tartották itt összejövete-

nagyjelentőségű volt október első heté- lüket. Legnagyobb eseménye azonban 
ben lezajlott református ünnepi hét. A ennek az ünnepi hétnek a páratlan és 

Ősi kopjafák a temetőkből. Egyik-másikon meghaló felírások. Egyiken ez áll pl.: 
„Itt várja Jézusát." 

Kálvin-téri gyülekezetben minden este 
kiváló igehirdetők szolgáltak. Dr. Szász 
Imre, Benkő Barna, Vargha Sándor, 
Sáfár Béla, Tóth Dezső, dr. Enyedy 
Andor, dr. Hegyaljai Kiss Géza, Nagy 
Ákos, Nyáry Pál, Antal Zoltán, dr. 
Baltazár Dezső, Czeglédy Sándor, Isaák 
Imre, Illyés János, dr. Ravasz László, 
Nádházy Bertalan, Olé Sándor, Orosz 
Tamás. A református tanárok, tanítók, 
Protestáns Irodalmi Társaság, az Or-
szágos Református Lelkész Egyesület 

egyedülálló református országos kiál-
lítás volt. A művészettörténészekre 
nézve éppen olyan meglepetés, mint ma-
gára a nagyközönségre nézve. A refor-
mátus keresztyénséget sokszor vádol-
ták meg művészietlenséggel, holott csak 
különválasztotta erősen a vallást és a 
művészetet. Kiderült azonban, hogy a 
két ősi magyar művészetben, az úri 
hímzésben és az ötvösművészetben 
olyan nagyszerű alkotásokat adott 
éppen a magyar reformátusság, az 
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egyházi élet, amilyenek nincsenek 
már . Megtalá l ták a legősibb magyar 
ú r i hímzést, kiderült , hogy a magya r 
lélek a hímzésben is a m a g a s a j á t tör-
vényeit követi. Akármennyi re hatot t 
reá a török hímzések sok v i rágmin tá ja , 
a m a g y a r nők kezén ezek a motívumok 
mind a m a g y a r lélek lehelletét és ihle-
tését vet ték fel. Külön re fo rmátus ke-
helyt ipús van. Debrecen t á j á n fejlődött 
ki a ha rangv i r ág a lakú úrvacsorai ke-
hely, amelyik teljesen m a g y a r és egé-
szen re formátus sajá tság, ónból, a sze-
gények ezüstjéből is művészi sokolda-
lúsággal készítette el, néha az üldözött 
r e formátus eklézsia a m a g a urasztal i 
eszközeit. Sok d rága és kedves emlék 
elevenedett meg a kiállításon. Csikesz 
Sándor debreceni egyetemi t aná r nagy-
szerű szervező és összefogó m u n k á j a 
állt a kiál l í tás hátamögött . Néhány ké-
pet itt is megörökí tünk a r e fo rmátus 
kiállí tásról. A Kálvin- tér i gyülekezet 
különösen két nagyon értékes darabbal 
vett részt, a keresztelő kancsójával, 
mely a legnagyobb magya r ötvösmes-
ternek, Szentpéterynek legkiválóbb al-
kotása. E g y kicsi kelyhet is ál l í tott ki 
az egyházközség, amelyik még Rákóczi 
Zsigmond úrvacsora i kelyhe volt. Gyö-
nyörű kenyérosztó tá lakat muta to t t he, 

A bőnyi ref. egyház úrvacsorai kelyhe 
(A kehely a X I I I . századból való.) 

ú rasz taü térítőkét, hűséges és áldozó 
lelkek ajándékai t . A Református Kiál-
l í tás egyik legnagyobb eseménye ennek 
áz egyházi esztendőnek. 

Az új egyházi adózásról 
A régi budapest i egyházközség a 

fejlődés törvénye ál ta l megszabott uta-
kon 1920. évben szükségszerűleg elju-
tott a parókhiál is egyházrészekké való 
felosztás, m a j d azt követőleg 1932. év-
ben a 13 önálló és 2 fiókegyházközséggé 
való átalakuláshoz. Ez a 15 egyházköz-
ség a lkot ja most már az ú j egyetemes-
séget, a budapest i r e formátus egyház-
megyét. 

Természetes, hogy az egyházi adó-
zás mérvének és a beszedés módozatai-
nak is alkalmazkodnia kellett az ú j 
rendszerhez, annál is inkább, mert a 
százezer lélekszámot meghaladó ú j egy-
házmegyének úgyszólván egyedüli erő-

forrása, lé t fenntar tása , boldogulása a 
r e fo rmátus hivő lelkek megértő és egy-
ben felelősséggel á t i ta to t t áldozatkész-
sége, amit eddig, nem is olyan régóta, 
elég rosszul, a magya r fü lnek igen kel-
lemetlenül hangzó egyházi adózásnak 
nevezünk. 

Valahogyan ezt az egyházi közszol-
gál ta tást a magya r r e fo rmátus lelki-
ségnek megfelelőbb elnevezéssel kellene 
rokonszenvesebbé tenni s a jövendőre 
való tekintet tel már a val lásoktatás ke-
retei között, különösképen a konf i rmá-
ciót követő években, előkészíteni a re-
formátus pa lán táka t erre az egyház-
fennta r tó áldozatkészségre. 



6 KÁLVINTÉRI LAPOK. 

Parancsoló szükség volt az új egy-
séges adókulcs megteremtése már csak 
azért is, mert a régi adókulcs az egyes 
egyházközségek adókivető bizottságai-
nak a kivetésnél meglehetős tág teret 
engedett s ez volt a magyarázata an-
nak a sok eltérésnek, mely az egyes 
egyházközségek adókivetésénél ha-
sonló társadalmi állású és jövedelmű 
egyének terhére megállapított egyházi 
adóknál mutatkozott, ami aztán, külö-
nösképen lakásváltoztatás esetén, igen 
sok vitára adott alkalmat. 

A budapesti református egyház-
megyét alkotó 15 egyházközség terüle-
tén 1934. évi január hó 1-vel jogerőre 
emelkedett új Egyházi Törvényekkel 
kapcsolatosan, az egyházmegye az ed-
digi elavult egyházi adózási rendszert, 
mely már lassú elsorvadásra vezetett 
volna, megfelelő szabályzat és adókulcs 
alkotásával új alapokra fektette, mely-
nek lényege, hogy a szigorúan progresz-
szív alapon megállapított adókulcs sze-
rint részben a jövedelmi és vagyonadó-
alap, részben pedig a kereset képezi 
alapját a kivetésnek. 

Az egyházi közszolgáltatás befize-
tése is gyökeresen módosult azzal, hogy 
az adófizetésre kötelezett hívek két cso-
portba osztattak és pedig az A.) cso-
portba tartoznak azok, kiknek a köz-
igazgatási kerületek adószámviteli osz-
tályánál főkönyvi lapszámuk van; az 
ezen csoportba tartozó hívek egyházi 
adóját az adószámviteli osztályok sze-
dik be az egyéb adókkal együttesen; 
a B.) csoportba osztattak azok, kiknek 
egységesen kezelt adószámlájuk nincs, 

az ezen csoportba tartozó adófizetésre 
kötelezett hívek egyházi adójukat ez-
után is úgy törlesztik, mint azt eddig 
megszokták. Akár személyesen az egy-
házközség gazdasági hivatalában, akár 
postabefizetési lapon, vagy pedig az 
egyházi adószedők útján. 

Tájékozásul szükségesnek tartjuk az 
új egyházi adószabályzatból kiemelni, 
ho gy az adóköteles jövedelemhez, vagy 
keresethez hozzá kell számítani azt a 
jövedelmet, vagy keresetet, mely az adó-
kötelessel egy háztartásban élő refor-
mátus feleséget illeti meg; ugyancsak 
hozzászámítandó a lakáspénz is az adó-
köteles jövedelemhez úgy a köz-, mint 
a magántisztviselőknél. A vegyes há-
zasságban élő református vallású fele-
ség felét fizeti annak az adóösszegnek, 
amit az ura fizetne, ha református 
volna. 

A budapesti reformátusság ezekben 
a mérhetetlenül nehéz, áldozatos idők-
ben csak úgy tudja teljesíteni törté-
nelmi elhivatását, s a jövendő nemzedék 
ítélőszéke előtt cselekedeteiről csak úgy 
tud számot adni, ha a hívek összefogó 
ereje, megértő szelleme karolja át az 
anyaszentegyházat. 

Bízó hittel reméljük, hogy híveink 
összesége lélekben megbékélve, megértő 
szeretettel siet úgy anyagiakban, mint 
erkölcsiekben támogatni fiatal egyház-
megyénket jövendőbe tekintő bölcs in-
tézkedéseiben. 

Nemes Árpád 
egyh. m. gazd.. hív. 
igazgatója, presbiter. 

Rádióprédikációk 
A Kálvin-téri református templom is-

tentiszteleti közösségébe havonként két 
vasárnapon a rádió hullámain keresztül 
az egész ország és megszállt területen élő 
híveink is belekapcsolódnak. Az így el-
hangzott prédikációk elmondásukat kö-
vető vasárnap nyomtatásban is megje-
lennek, melyek a templomkijáratnál, va-
lamint a lelkészi hivatalban mindenkor 

kaphatók. A nyomdaköltségre kérünk 
csupán mindenkitől annyit, amennyit 
szívesen ad, de legalább 10 fillért. E pré-
dikációkat vidékre is megküldjük szá-
monként 20 fillér, illetve negyedévenként 
1 P előfizetési dí j előzetes beküldésemel-
lett. Megrendelhető: Református Lelké-
szi Hivatal, Budapest, IX., Kálvin-tér 7. 
szám. 
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A Kálvin-terem épitése 
A Kálvin-téri gyülekezetnek régi 

óha ja volt, hogy az ősi templomon kí-
vül építhessen magának egy olyan, he-
lyiséget is, ahol a modern gyülekezeti 
élet összejöveteleit megrendezheti, ahol 
a vasárnapi iskolai tanítást zavartala-
nul lefolytathatja, ahol szeretetvendég-
ségre gyűlhetnek össze a hívek. 

Dacára a rossz viszonyoknak, min-
den anyagi erejét össze szedve, sikerült 
megteremteni az alapot, mellyel hozzá-
foghattak ennek a szép tervnek a meg-
valósításához. Hoffer Imre építész-
tanár , az egyházmegye műszaki tanács-
adója pendítette meg először azt az esz-
mét, hogy a templomhoz simuló sek-
restye-épület megnövelésével és emelet 
ráhúzással meg lehetne oldani a kér-
dést anélkül, hogy a reformátusságnak 
a Kálvin-térre vonatkozó nagy terveit 
ezzel kereszteznénk. 

A terv valóra is vált. A sekrestye 
és másik oldalon elhelyezett levéltári 
helyiség oldalfalai csákány alá kerültek 
s az alapterületében megnagyobbított 
épületre emelet is épült. í g y a viszo-
nyokhoz és lehetőségekhez mért költség-
gel megvalósítható volt az a röviddel 
ezelőtt még álomnak látszó terv, hogy 
az egyházközség tanácsa sa já t termében 
ülhet össze és sa já t otthonában végez-
heti belmissziói munkáját , a gyermekek, 
leányok, i f jak , asszonyok és férf iak 
lelki nevelését. 

A földszinten egy kisebb összejöve-
teli helyiség, tea-konyha, előcsarnok és 
ruha tár nyertek elhelyezést a szükséges 
mosdókkal és mellékhelyiségekkel 
együtt. Az előcsarnokba üvegajtós am-
bituson át lehet bejutni. Az emeletre 
linóleummal borított félkörös műkő-
lépcső vezet, melynek világítását három 
szép ablak szolgálja. Hollós ödön ked-
ves hittestvérünk ajándékából rövide-
sen gyönyörű üvegfestmény fogja ezt 
diszíteni Kálvin, Bocskay és Bethlen 
képmásával. Az egész emeletet elfog-
laló terem, melyet Kálvin-teremnek ne-
veztek el, kereken 200 személy befoga-

dására alkalmas. A lépcsőháztól sötét 
vörös posztó függöny választja el, mely 
azon kívül, hogy választófalként szere-
pel, az akusztikát is javí t ja . 

Szemben a bejárat tal van elhelyezve 
az előadói emelvény. A középen kiosz-
tott úttól jobbra-balra pedig a széksorok 
foglalnak helyet. Az esti órákban szép 
opálgömbök terjesztenek a mennyezet-
ről kellemes fényt. A fűtést pedig a 
meglévő templom kazáranhoz csatla-
kozó központi gőzfűtés szolgáltatja. Az 
előcsarnok mozaiklapokkal, a többi he-
lyiség parkettával van padlózva. 

Az építési terveket az eszme felve-
tője, Hoffer Imre építész készítette, 
anyagi kivitele pedig Dabasi Halász 
Géza hittestvérünk vállalatában ké-
szült el megelégedésre. 

Isten áldását kér jük erre az ő szol-
gálatába állított ú j alkotásra, ad ja 
az TJr, hogy az ú j otthonba érkező hí-
vek, mindig ú j és ú j lelki gazdagodás-
sal távozzanak fedele alól. 

Misley Sándor 
műépítész, Kálvin-téri 

presbiter. 

Adjatok 

A Kálvin-terem az egész gyülekezet 
közös otthona. Kell, hogy mindnyájunk 
részéről legyen benne legalább egy 
tégla, amit adtunk. Csak abban a ház-
ban vagyok igazán otthon, amelyikben 
van valami az én áldozatomból. A Kál-
vin-teremhez mindenki hozzájárulhat. 
Tégla-jegy füzeteket adtunk ki. Vannak 
20 filléres, vannak 1 pengős, vannak 2 
pengős tégla-jegyek. Mindenki ameny-
nyit tud, amennyire a szíve mélyén 
Isten parancsot ád, adjon. —• A 
gyülekezeti háznak, a templomnak 
éppen az a hatalma, hogy alat ta szá-
zak és ezrek közös munká ja van. 

A gyülekezeti teremnek egyik hiva-
tása az volna, hogy a templomot bő-
vítsük vele. Nagy ünnepeken a Kál-
vin-téri templomból százan és százan 
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szorulnak ki. Sokan kénytelenek vissza-
menni. Nagy ünnepeken a Kálvin-ter-
met kitárjuk azok számára, akik már 
a templomba nem fértek be. Erre azon-
ban szükséges, hogy a szószékre mikro-
font és a terembe hangszórót szerel-
jünk. Szükség van arra, hogy a temp-
lomba magába, a karzatok alatt hang-
szórókat helyezzünk el. A református 
templom az Isten beszédével telik meg, 
ha emberi ajkak mondják is tovább az 
Igét. Mindenkinek hallania kell a 
templomban. Az Ürasztalától alig száll 
tovább érthetően a szó a templom felé-
nél. Erre is szükség van mikrofonra 
és hangszórókra. Szeretetvendégsége-
ken, a nagyteremből a sekrestye-
terembe kell közvetítést küldeni, mert 
a nagyterem nem tud asztalok mellett 

170—180 személynél többet befogadni. 
Vasárnapi iskolás gyermekeink is tel-
jesen megtöltik ,a Kálvin termet. Öhoz-
zájuk is a földszintre hangszóróval köz-
vetítjük a vasárnapi iskolai beszédet. 
Várjuk, hogy Isten segítsége itt is meg-
mutatkozzék. Kb. 1000 pengőnél többe 
kerülne a mikrofon, a hangszóró beve-
zetése, az itteni munkák elvégzése. Erre 
nincs fedezetünk. Támaszt-e Isten olyan 
adakozókat, akik az Igének ezzel is ntat 
készítenek? Az imádságaink mindig 
meghallgattattak még, amikor Isten 
felé vittük gondjainkat és bajainkat, 
most is bizonyosak vagyunk abban, 
hogy a mi Atyánk az ő akaratát emberi 
eszközökön keresztül jelenti. Adjatok, 
ha Isten Lelke szívetek mélyén meg-
szólal. 

A kitérők 
A református egyházból csak egy mó-

don lehet kitérni és csak egy esetben: 
csak úgy, ha valaki sohase volt lelkileg 
benne az anyaszentegyházban, csak úgy, 
ha nem tudta megfogni Isten atyai ke-
zét, mely kinyúlt feléje. Akit egyszer az 
Isten igéje áthatott, akinek a lelke bele-
remegett egy közös életbe, aki az Ür-
asztala mellett lélekben csakugyan 
Krisztussal lett egy, annak a számára 
az egyháza nem eladó, annak a számára 
az egyháza templomában pótolhatatlan 
erők és kincsek vannak. 

Megjelenik a lelkészi hivatalban egy 
szabó. 

— Bejelentem, hogy egyházamból ki-
lépek. 

— Milyen egyházba akar átlépni? 
— Zsidóvá leszek. 
— Visszalépni az ótestamenteum vilá-

gába? Amikor a maga számára itt el-
jött Krisztus? Összetörni Krisztus ke-
resztfáját . Ú j ra megtagadni Öt, mint Jú-
dás, mint az Ö népe egykor nem fogadta 
ö t be? 

A szabó vállat von. Maga elé néz egy 
pontra. Azért a szeme nem mer talál-
kozni a lelkipásztor tekintetével. 

K/rem nem tetszik tudni, hogy mi 
az az éhezés, a munkanélküliség. Most 
akadt egy leány, aki hozzámjönne. Van 
neki 10.000 P tőkéje. Kezdhetnék valamit. 

De a családjának az a kívánsága, hogy 
én is zsidóvá legyek, mert nagyon buzgó 
zsidó család, amelyből a menyasszony 
származik. 

— Hiszi azt — kérdezzük tőle —, hogy 
lesz áldás egy olyan életen, amelyik ho-
zományért, pénzért eladja magát, hitét, 
ezen az óriási árverésen, ahol már min-
den eladóvá válik? 

— Nem tudom — mondja tompán az 
ember — én úgyse voltam nagyon val-
lásos ember azelőtt. 

. . . Elmegy. Elmegy a nagy vásárba, 
ahol végül magát adta oda. Az életét. 
Hová megy, micsoda élet lesz ez, mi-
csoda kenyér és ha szétfolyik a kezéből 
a pénz és ha nem marad más egyszer, 
csak az asszony, micsoda élet lesz az? 
Mintha egy ú j tragédia kezdődne, amit 
nem lehet megállítani. 

Fiatal leány lép be a lelkészi hiva-
talba, bejelenti, hogy a református egy-
háztól el akar szakadni. 

— Nem konfirmált? 
— De igen. 
— Bibliáját nem olvasta? 
A leánynak megtelik a szeme könnyel. 
— Olvasom mindennap a Bibliát. 
— Hát micsoda oka van arra akkor, 

hogy ettől a lelki édesanyától mostoha-
gyerr.mkképen elszakadjon, 
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A leány sokáig tétovázik mielőtt fe-
lelne. Nagyon halk és remegő a hangja. 

— Szegény leány vagyok, az anyám 
kézi munkából tartotta fenn magát és 
engem. A vőlegényem orvos, 10 éve já-
runk jegyben. Most végül kapott kine-
vezést. Van annyi jövedelme, hogy csalá-
dot alapít. Ö nem is nagyon törődik ez-
zel, de a vőlegényem anyja és a családja 
hallani sem akarnak az esküvőről addig, 
amíg én át nem térek. Nem akar ják, 
hogy „eretnek" kerüljön a családba. Azt 
mondják, ez a pápa parancsa, hogy min-
den katholikus félnek kötelessége eret-
nek hitvestársát áttéríteni. Mit csinál-
jak? Mit csináljak? 

A leánynak a szeme könnyben ázik. 
Nagy belső harc dúl a szíve mélyén. Va-
laki, egy idegen szuverén, íme belenyúl 
magyar életekbe, belenyúl készülő bol-
dogságokba. Lábbal t iporja a magyar 
állam törvényeit és mérhetetlen küzde-
lem és boldogtalanság árad házassági in-
tézkedéseiből. 

— Van az életben olyan idő — mond-
juk a leánynak— amikor Isten megpróbál 
minket. Amikor vagy hősök vagyunk, 
vagy pedig gyávák; „aki jobban szereti 
apját , anyját , fér jé t én nálam, nem 
méltó hozzám". Ha a vőlegénye szereti 
magát, nem kívánhatja , hogy éppen a 
hitére gázoljon rá az esküvője mellett, 
hogy az imádságait ölje meg az esküvői 
fogadása. 

— Sokat küzködtem. Sokáig ellent-
álltam. Nem tudom mit csináljak. 
Anyám már nem tud tartani tovább, ő 
is öregasszony, a vőlegényem családja 
nem vesz be, mint reformátust, nincs 
más, mint a hitemet megtagadni. Pedig 
nem tudom megtagadni a szívem mélyén. 

. . . Kezdődik egy másik tragédia. El-
indul a leány egyházából. Megtagadja 
az anyját , a lélek szerinti édesanyját há-
zasságáért. Mielőtt megesküdnék, kivették 
a szívét, mielőtt hűséget esküdnék, rá-
kényszerítették, hogy hűtlenné váljék. 
Hogyan él szív nélkül egy ember? Oh 
milyen keserű és fájdalmas dolog látni 
a saját templomát és be nem mehetni 
oda többé, mert hiszen minden kő vá-
dolja őt. Rettenetes harcok dúlnak lel-
kek mélyén. Kinek van ebből nyeresége? 
Melyik hitközség, vagy melyik egyház 
gazdagodik azok által, akiket pénzzel 
vagy kényszerítéssel, szinte erőszakkal 
tép ki eddigi közösségükből? Kitérő csak 
így mehet el a református anyaszentegy-

házból. Vagy nem tudja, hogy kit hagy 
ott, vagy pedig jól tudja és akkor az 
egész életén át vérzik a szíve. Sebet hor-
doz, szerencsétlen és békételen élet vár ja . 
Mennyire igaz a Bibliának a szava: 
„Ügyeljünk egymásra, el nem hagyván 
a magunk gyülekezetét, amiképpen szo-
kásuk némelyeknek, hanem intvén egy-
mást. Mert ha szándékosan vétkezünk, 
akkor többé nincs bűnökért való áldozat, 
hanem az ítéletnek valami rettenetes 
várása és a tűznek lángja, amely meg-
emészti az ellenszegülőket". Zsidókhoz 
írt levél 10 : 25—27. 

Házi istentiszteletek 
Az első keresztyéneknek volt kedvelt 

gyakorlata az, hogy istentiszteleteiket 
magánházakban tartották. Énekeltek, 
imádkoztak és Isten Igéjét s magya-
rázatát hallgatták. A keresztyén egy-
házak később is fenntartották ezt a régi 
szép szokást. Magyar református egy-
házunkban még máig is több helyen 
jólismert és látogatott összejövetel a 
liázi istentisztelet. Áldott alkalmak 
ezek, amikor a családi ház Isten tisztele-
tének a szentélyévé válik. Lakószobá-
ban, asztal körül ülve, sokszor meg-
hittebb, testvériesebb az együttlét, 
mint a gyülekezeti közösség nagy tö-
megében, ahol nem egyszer idegen test-
vérek között ülünk. A jelenlevők kezet-
fognak, beszélgetnek egymással, úgy 
érzik, hogy mindnyájan egy kibővült, 
meghitt családi körnek a tagjai. De ál-
dott alkalmak ezek az Ige szolgájának 
is, amikor közvetlen közelben, családi 
együttesben ismerheti meg a gyüleke-
zet tagjait. Ezt az áldott és szép keresz-
tyén gyakorlatot folytatja egyházunk, 
amikor hetenként nemcsak a templom-
ba, hanem családi hajlékok meghitt kö-
zösségébe is elviszi az Isten Igéjét. Dia-
konisszáink segítségével minden héten 
pénteken este 6 órára gyüjtjük össze az 
Ige után szomjuhozókat, előre megál-
lapított lakáson, házi istentiszteletre. 
20—25 főnyi tarka sereg használja fel 
hetenként e drága alkalmakat, hogy 
testvéreivel s pásztorával egy meleg 
lelki közösségbe olvadjon össze Isten 
színe előtt. 
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Diakonisszák naplójából 
A napokban levél érkezett hozzánk 

egy özvegy édesanyától. Kért, hogy 
segítsünk rajta, mert nem bírja to-
vább a nyomorúságot. Meglátogattam. 
Egy szűk kis szobácskában lakott al-
bérletben; leült velem szemben az ágy 
szélére, kértem, hogy beszéljen az éle-
iéről. A hosszú évek alatt felgyülem-
lett keserűség és szenvedés úgy tört 
elő lelkéből, mint a láva. — Jó mód-
ban éltünk — mondotta — míg a fér-
jem élt. Egyetlen leánykánknak min-
dent megadhattunk, amit csak szeme-
szája kívánt. Mikor aztán meghalt a 
férjem, éjt-napot eggyé téve dolgoz-
tam a két kezemmel, csdkhogy gyerme-
kem vágyait kielégíthessem. Táncolni 
akart tanulni. Nem tagadtam meg tőle 
ezt sem, beadtam egy balett iskolába. 
Egyszer aztán összeraktuk a garasokat 
és feljöttünk Budapestregondolva, 
hogy itt könnyebb lesz a dolgunk. Itt 
az történt, amire én nem számítottam. 
Az én 17 éves leányomat elkápráztatta 
Budapest fénye. Megismerkedett egy 
fiatal emberrel, aki elhalmozta csillogó 
gyöngyökkel, selyemmel és fényes pa-
lotát ígért neki. S mivel más célt nem 
ismert, hát boldogan indult a gyön-
gyök ragyogása, a selymek suhogósa 
után a fényes palotába. Szegény, nem 
tudta még azt, hogy a kacagó Sátán 
karjaiba vetette magát. — Egy össze-
tört lelkű édesanya pedig zokogó lélek-
kel olvassa az éjszakai mulatók hirde-
tései között az ö legdrágább kincsének, 
egyetlen gyermekének a nevét. Mintha 
minden betűje egy-egy élő szemrehá-
nyás volna, kísérik, kergetik, nem tud 
megnyugodni, mert most, amikor már 
késő — világosan látja, hogy bár min-
dent megadott a gyermekének, de el-
takarta előle azt, aki igazi, tiszta és 
örökké tartó boldogságot adhatott vol-
na néki: az élő Krisztust. 

MARI NÉNI. 

összetöpörödött, fehérhajú öreganyó-
ka, mintha 104 esztendejének minden 

gondja-baja egy-egy ráncot vésett vol-
na emlékül keskeny kis arcára. 

Szembe jött velem. A hátán botjára 
akasztva lógott kis batyuja: egy ko-
pott pepitaselyem keszkenőben beleköt-
ve néhány régi ruhadarab, karján egy 
öreg táska, ebben az edénye, amivel az 
elöljáróságra jár ebédelni s a másik 
kezében egy elég nagy ketrec s ebben 
egy szép fehér galamb. Ez volt Mari 
néninek minden földi vagyona. Ugy 
jött velem szemben, mint egy öreg ván-
dor, aki már „hazafelé" tart. 

—• Pihenjen egy kicsit, Mari néni! 
— szóltam. 

— Majd odaát, — susogta kigyulladt 
arccal — s aztán — meggörnyedt hát-
tal törtetett tovább, előre. 

Köszönöm, Mari néni, hogy meg-
szégyenítettél. Most már értem, hogy 
miért fáradok el oly hamar — mert 
gyakran megállok. 

SZALAY BÁCSI ELKÖLTÖZÖTT. 
Utolsó percig újságot árult a József-

kőrúton. Mikor már lábai egészen el-
fagytak, erre sem volt képes, tehát ez 
a kereseti lehetőség is elveszett. Már 
egy betevő falatjuk sem volt, amikor 
kopogtatott a szegénygondozó ajtaján 
és azt kérte, hogy helyezzük el őt fele-
ségével együtt valamelyik szegényház-
ban. 

Mindnyájunkat megragadott ennék 
a 77 éves aggastyánnak a, megtört arca, 
tiszta szemei, hófehér haja. Ezek arról 
tettek bizonyságot, hogy egész életén 
keresztül az Isten kezét szorosan fonva 
küzdött s most is úgy állt előttünk, 
mint aki biztosan tudja azt, hogy az 
az Isten, aki hosszú éveken keresztül 
mellette állott csapások, megpróbáltatá-
sok között, betegség és koplalás között, 
kétségbeeséseiben és szenvedéseiben erő-
sítette őt. most is eljön a segítségére és 
azzal a drápa feleséggel együtt, akit 50 
esztendőn keresztül olyan hűséges sze-
retettel vett körül, legalább utolsó nap-
jaikban megpihenhetnék. És Szalay 
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bácsit a hite megtartotta, Az Isten cso-
dálatos gondoskodása folytán éppen 
volt egy üres szobánk a Kazinczi-utcai 
szeretetotthonban, s ennek volt egy fél 
esztendeig boldog lakója a Szalay-
házaspár. 

Ma már azonban üres a helye, elliöl-
tözött abba a hajlékba, ahonnan nem 
kell tovább vándorolnia. Egy csendesen 
könnyező hitvestárs hajol a sírja fölé 
s várja azt a pillanatot, amikor ismét 
megölelhetik egymást az édes Atya 
trónja előtt. 

Később egyedül állottam a sír mel-
lett, csendben gondolkoztam a történtek 
felett s a lágy esti szellőn keresztül 
szólt, hozzám Mesterem: 

— Hát tenéked mekkora hited van? 

A SZERETET MINDENRE 
KÉPES. 

Az elmúlt „ORLE" konferencia al-
kalmával sok ismerős családot látogat-
tunk meg azért, hogy a vidékről feljövő 
lelkészek számára hajlékot kérjünk né-
hány éjszakára. Gyülekezetünknek sok 
kedves tagja megértő szeretettel sietett 
segítségünkre s felajánlotta egy-egy 
nélkülözhető szobáját, amit aztán Iste-
nének és egyházának szolgáló szíve 
egész melegével iparkodott még mele-
gebbé tenni a vidéki vendég számára. 

De hogy a szeretet mindenre képes, 
azt különösen akkor tapasztaltuk meg, 
mikor betért hozzánk egy egyszerű, de 
hálás szívű testvérünk s felajánlotta 
egyetlen szobácskáját a vidéki vendég 
számára, őmaga. pedig férjével együtt 
kiköltözött a konyhába. 

Mint a tavaszi napsugár — járta át 
szívünket ez az önfeláldozó szeretet és 
éreztük, hogy a szegény asszony két 
fillérje ez. 

Di Pa r ra j íh Gyulának, a Kálvin- tér i 
gyülekezet ügyvezető gondnokának le-
ánya, Flóra, ment fé r jhez szeptember 
4-én dr. Fo lkmann J á n o s miskolci kór-
házi főorvoshoz. Dr. Ravasz László 
püspök hirdet te Isten ú t r a bocsátó igé-
jét. Dr. P a r r a g h Gyula annyi ra egy sok 
szolgálatával és vigyázó szeretetével a 
Kálvin- tér i gyülekezet életével, hogy az 
ő öröme mindnyá junké . 

Felnőttek konfirmációja 
A keresztség sákramentuma a kon-

f irmációval lesz teljessé. A keresztség 
alkalmával a szülők és keresztszülők 
tesznek fogadást arra, l iogy gyermekei-
ket ú g y nevelik, és neveltetik, hogy 
felnövekedve ők maguk is önként te-
gyenek vallást keresztyén hitükről. Ezt 
az önkéntes vallástételt készíti elő a 
konfirmációi oktatás. Ezért már a ke-
resztség mindenki számára szent köte-
lességgé teszi a konfirmációt. Magyar 
református egyházunk rendelkezése ér-
telmében ma már a köztudatba is át-
ment általános kötelezettség a konfir-
máció iskolás gyermekeink számára, 
mert csak í g y válnak megkeresztelt hí-
veink önálló, öntudatos egyháztagokká. 
Mégis minden évben találkozunk egy-
házunk kebelében o lyan nagykorú egy-
háztagokkal, akik a konfirmációt an-
nakidején valami okból ki folyólag el-
mulasztották. Évről-évre szaporodik 
azoknak is a száma, akik más felekeze-
tekből tértek át hozzánk. Mindezek 
konfirmáció nélkül egyházunknak csak 
névleges, de nem hitvalló és nem teljes 
jogú tagjai. A mi célunk nem az, l iogy 
egyházunkban minél nagyobb tömege-
ket számlálhassunk, hanem az, hogy 
híveinket minél öntudatosabb hitvalló 
református keresztyénekké neveljük. 
Ezért hívjuk mindazokat, akik még 
nem konfirmáltak, hogy református hi-
tünk igazságait és tanítását megismer-
jék s arról vallást tegyenek. Csak e 
vallás- és fogadalomtétel után gyako-
rolhatják híveink református egyház-
tagságukkal járó jogaikat s részesed-
hetnek az úrvacsora áldásában. Felnőtt 
egyháztagjaink részére minden vasár-
naji délután 4—5-ig tartjuk a konfirmá-
cióra előkészítő órákat a templom mö-
gött lévő új tanácskozó teremben. 
Krisztus mélyebb megismerésére és 
boldog hitvallástételre hívjuk minden 
felnőtt egyháztagunkat, akik még nem 
konfirmáltak; használjuk fel ezt a ke-
gyelmi időt, amit Isten felajánlott ne-
künk mulasztásaink pótlására. 
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A szentek szentének küszöbén 
A jeruzsálemi templomban volt egy 

belső elzárt rész: a szentek szente. I t t 
ta r to t ták a „szövetség-ládát", ebben kő-
táblákra bevésve a t ízparancsolatot. Az 
a j tón súlyos kárpi t , nehéz függöny volt. 
Ezt csak egy évben egyszer, a jeruzsá-
lemi főpapnak volt szabad széthúzni. 
Az volt a hit, hogy ilyenkor a főpap 
egyenesen Isten a rca előtt áll meg. Ta-
lálkozik közvetlenül az élő Istennel. 
Mély jelentése van annak, hogy nagy-
pénteken a templom k á r p i t j a ketté-
hasadt, a szentek szentéhe Is ten a tya i 
szeme elé elmehet m á r minden gyer-
meke. Csak lelkileg legyen felkészülve 
reá. 

A református templomban a szentek 
szente az Ürasztala. Egészen közel lép 
a lélek Isten megrendítő szentségéhez, 
az úrvacsorával. Nem a kenyér és a 
bor alakul át csodálatosan Jézus tes-
tévé és vérévé, mégis a hittel odajáruló 
Krisztussal lélekben találkozik. Krisz-
tus szeretete, bűnbocsátó hatalma bele-
árad a lelkébe. Erők és áldások lobban-
nak fel a szívben, mint hideg tűz-
helyen a láng. A szentek szentének kü-
szöbén állnak konfirmándusaink. A re-
formátus egyházban senki sem léphet 
he a nagy titok, a váltság megszentelt 
világába, amíg nem készítettük rá a 
lelkét. Nincs drágább kincs a világon, 
mint az úrvacsorai kenyér. Aki azt el-
dobja, Krisztust dobja el magától. 
Nincs szentebb jelkép, mint az úrvacso-
rai bor. Aki azt sárba önti, Krisztus 
vérét pazarolja el. Az Úri szent vacso-
rában Krisztus a maga testévé tesz 
bennünket. Az élő egyház tagjaivá. 
Éppen azért sem gyermek, sem felnőtt 
úrvacsorához nem járulhat konfirmáció 
nélkül. Hitben való megerősítés szük-
séges ahhoz, hogy a szentek szentébe 
belépjünk. 

Kálvin-téri gyülekezetben csak a 
gyülekezet területén lakó családok 
gyermekeit konfirmáljuk meg. Mennél 
később történik a konfirmáció, annál 
inkább lehet reményünk, hogy megér-

tik fiaink és leányaink ennek a szent 
útnak fontosságát. Aki konfirmációra 
készül, annak az egész esztendeje le-
gyen különösen Isten felé forduló év. 
Szülői ne hordozzák zajos mulatságok 
felé. Legyen mindennap egy csendes 
félórája Istennel való találkozásra. 
Szülők és keresztszülők segítsék övéi-
ket a szentek szente felé vivő úton. A 
maguk szeretetével fogják kézen, ve-
zessék a templomok felé. Konfirmán-
dus gyermek különösen igyekezzék bé-
kességben élni övéivel. A szentek szen-
tébe nem lehet ajkunkon haragos sza-
vakkal belépni. 

Kérjük, a család álljon a maga sze-
retetével konfirmándus gyermeke mel-
lé, legyen olyan csöndesség, olyan béke 
az otthonban, hogy könnyű legyen a 
gyermeknek Krisztus felé elindulni. A 
konfirmációi tanítás minden ősztől ta-
vaszig tart, a konfirmációi fogadalom 
és ünnepség pünkösd második napján 
az istentiszteleten tartatik. Egyetlen és 
soha vissza nem térő alkalma gyerme-
keinknek az az idő. Most hangosan 
szólt hozzánk Jézus: hadd érje el az ö 
szava a gyermekeket. Hadd lépjenek be 
úgy Isten szeretetének világába, hogy 
Krisztust megtalálják. 

Ifjúsági isieniiszfelefek 

I f júság i istentiszteleteink a Kálvin-téri 
templomban tartatnak. Minden hónap 
második vasárnapján fél 9 órakor a Ló-
nyai-utcai ref. gimnázium összes növen-
dékei számára. Minden hónap harmadik 
vasárnapján a Kálvin-tér területén az 
összes többi középiskolák II—VIII. osztá-
lyos, kereskedelmi iskolák és iparosta-
nonc iskolák fiunövendékei számára. Min-
den hó negyedik vasárnapján a Kálvin-
tér területén az összes középiskolák, pol-
gári III—IV. osztályok, kereskedelmi is-
kolák és tanonciskolák leánynövendékei 
számára. 
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Mi a vasárnapi iskola? 
A Vasárnapi Iskola a gyermekisten-

tiszteletnek a legmodernebb formája. 
Gyermekek sokszor elmennek a temp-
lomba és nem értenek semmit a prédiká-
cióból. Gyermekeknek sokszor a vallás-
tanításban csak az értelmük gazdagodik. 
Nem ér a szívükig el egészen az Ige. A 
Vasárnapi Iskola a gyermekekkel való 
személyes foglalkozás. Az Isten Igéjét 
úgy adja a gyermeknek, ahogy annak a 
lelke el tudja fogadni. A Vasárnapi Is-
kola a legkedvesebb és a legszebb alka-
lom a gyermek életében. Amelyik gyer-
mek megszokta, már nem tudja elhagy-
ni. Csupa öröm és csupa vidámság az 
élete, amikor az Isten kegyelme reá tűz. 
A legnagyobb vétket akkor követheti el 
a szülő, amikor a gyermekének a lelkét 
elhanyagolja. Hányan mondják azt, hogy 
a vasárnapra szüksége van a gyermek-
nek, mert kirándulásra, mert moziba, 
mert szórakozásra viszik. Mi marad meg 
mindezekből a jövőre? A vasárnap Iste-
né és a gyermek vasárnap legelőször Is-
tené. Ha már a család nem templomos 
család, mégis kisebb lelki elnyomorodás 
lesz abból, ha a felnőttek nem találják 
meg a templom útját, mint abból, ha a 
gyermek nem találja meg. Gyermekei-
kért kérjük és hívjuk a református csa-
ládokat, hogy el ne engedjék mulasztani 
a Vasárnapi Iskolát. Vasárnapi Iskola 
van a Kálvin-téri gyülekezetben a Kál-
vin-teremben minden vasárnap fél 12-től 
fél l-ig. Ide jönnek a Bakáts-téri, a Ló-
nyai-utcai, a Cukor-utcai elemi iskolák 
összes növendékei, a Dohány-utcai, a Kné-
zich-utcai, Prohászka-utcai, Wesselényi-
utcai polgári iskolák I. és II. osztályos 
növendékei, továbbá a Piarista gimná-
zium, Gizella királyné leánygimnázium, 
Veres Pálné leánygimnázium, Deák-téri 
ev. leánygimnázium I—II. osztályos nö-
vendékei. Saját iskolájukban tartják a 
Vasárnapi Iskolát a Kazinczy-utcai, Mes-
ter-utcai elemi, Mester-utcai polgári is-
kolák I—II. osztályos növendékei, a Tre-
fort-utcai minta gimnázium I—II. osztá-
lyos növendékei. 

Cserkészcsapatunk 
Draskóczy Gábor tanár vezetésével 

egész évben szép munkát végzett. Cser-
készeink segédkeznek a rádióprédikációk 
árusításában. Az evangéliumi csapatok 

táborában az Ichtys táborban pünkösd-
kor 35 fővel vettek részt. Augusztus 
2-án Somoskőújfalu mellett rendezték a 
nyári tábort két hétig. Ki se lehet mon-
dani, hogy nagyobbrészt iparostanon-
cokból álló csapatunk részére milyen 
áldás volt a táborozás. Az a pompás le-
vegő, két heti boldog együttlét, össze-
kötve a rimamurányi acélgyárnak meg-
tekintésével, Salgó várához való kirán-
dulásokkal. A tábor mellett egy bővizű 
forrás fakadt, amelyet lehulló falevelek 
és egyéb szemét piszkított be, a forrás 
fölé a csapat földből, kövekből, fatöm-
bökből gyönyörű kávát és tetőt épített. 
A víznek fából csurgót csinált, merí-
tésre alkalmas térdelőt, fáradt turisták-
nak padot készített. A forrást Báthori-
forrásnak nevezték el és emléktáblát is 
tettek fából, föléje. A cserkészcsapat 
legnagyobbrészt szegény fiukból áll, 
megérdemli minden hívünknek támoga-
tását és segítségét. 

PresbNerválasztfás 
Decemberben lesz harmadik esztendeje 

annak, hogy a budapesti egyházmegye 
presbitériumai megalakultak. Egyházi 
törvényeink értelmében a presbitérium 
egynegyedrésze választás alá kerül. Nem 
választhatók meg azok a presbiterek, 
akik nincsenek benne az egyházi válasz-
tók névjegyzékében, akik egyházi adóju-
kat meg nem fizették. A leghatalmasabb 
oszlopa emberileg egyházunk épületének 
éppen a presbitérium. Sajnos azonban, 
a magyar presbitériumok kezéből nagy-
részt kiesett a gyülekezetek lelki irányí-
tása. A presbiteri gyűlések éppen azért 
néptelenek, mert a magyar református 
presbiter nem látható ott minden vasár-
nap a gyülekezet előtt a templomban. 
Presbiternek egyházi törvényeink által 
is megszabott kötelessége, hogy a hívek 
előtt családi életével, hitének tisztaságá-
val, áldozatkészségével világítson. A Kál-
vin-téri gyülekezetnek legnagyobb áldás, 
ha az ú j választáskor Isten olyan presbi-
tereket küld, akik a gyülekezetben mun-
kálkodó presbiterek hű, kicsiny seregé-
hez ú j erőt, ú j szolgálatokat tudnak 
ajándékul hozni. 
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Szegénygondozó Sáfárszövetség 
A Kálvin-téri gyülekezetnek van egy 

Szegénygondozó Sáfárszövetsége, alább 
közöljük a Sáfárszövetség névsorát. Egy 
mélységesen tiszta református gondolat 
valósul meg itt. Önkéntesen, szeretetből 
felajánlják minden hónapra a maguk 
adományát, hűséges, áldozó életük. Le-
het havonta 20 fillér, van aki havonta 
10 pengőt ad. Mindenki úgy ad, ahogy 
az Isten Lelke parancsolja neki. A Sze-
génygondozó Sáfárszövetség adakozásá-
nak megmérhetetlen nagy áldásai van-
nak. a szegénygondozó munkára és az 
adakozókra. Az adakozó minden hónap-
ban rágondol a nyomorgókra, az elha-
gyottakra. Minden hónapban kinyújt ja 
a kezét feléjük láthatatlanul. Minden 
hónapban megtelik a szíve szeretettel. 
Nem egy tünő karácsonyi hangulat az 
irgalom a számára, állandó alapérzés. A 
szegénygondozó munkának az az áldása 
van, hogy tud számítani. Be tudja osz-
tani a kenyeret, a ruhát, tudja, hogy 
ezen a télen mennyi összeg áll a rendel-
kezésére.. A szegénygondozó munka az 
egyházban a legszebb munka. Átmele-
gíti a fillért, amit ad Jézus Lelkével. A 
kenyeret, amit ínségesek kezébe tesz, a 
szeretet tüzén süti meg. Az irgalom szél-
hámosait, a nyomorúság hiénáit szemé-
lyesen ismeri meg. Kikeresi köztük az 
igazi szegényt. Az egyházi szegénygon-
dozás személyszerű, külön-külön foglalko-
zik a rászorulókkal. Aki az egyház ke-
zébe teszi le a fillérét, jól tudja, hogy 
az a maga teljes összegében odajut a 
segélyezetthez. Jótékony testületekről 
hányszor volt az a panasz, hogy az igaz-
gatási költségek elnyelték az adomá-
nyok nagy százalékát. 

Van a. Sáfárszövetségben előkelő és 
nagynevű tag. Van egyszerű, szegény. 
Egy csodálatos közösség ez. amelyikben 
a szeretet teszi eggyé a lelkeket. Nem 
mondhatja senki, akinek Isten csak va-
lamit adott, hogy én nem tudok adni. 20 
fillért havonta megvon magától egy-egy 
olyan szegény család a Sáfárszövetség 
tagjai között, aki egy szobában lakik 
vagy konyhában lakik, de érzi. hogy ná-
lánál még szegényebben vannak. Nem is 
a szegények adakoznak rosszabbul. Azok-
hoz fordulunk, akiknek ez az adomány 
nem volna több, mint egy szalagnak, 

mint néhány cigarettának, mint egy va-
csorának, mint cukornak vagy virágnak 
az ára. Gondoljanak arra a véghetetlen 
szeretetre, amellyel Isten hozzájuk leha-
jolt. Induljon hálára a szívük és nyújt-
sák ki a kezüket. Kérjük testvéreinket, 
töltsék ki a Szegénygondozó Sáfárszövet-
ség tagsági lapját, juttassák el a lelkészi 
hivatalba. Nőjjön ez a sereg. Isten ügye 
ez. Legyen áldás az adakozókon. 

A Sáfárszövefcég tagjainak 
névsora és megajánlásaik 

összege: 
Ambrus András 1, i f j . Angyal Kál-

rnánné —.50, Bacsa Imréné 3, Bajári 
Sándor 2, Bakos Eszter 1, Balla Lajos 3, 
Balogh Anna 1, dr. Balogh Jenő 20, 
Baumgartner Dezsőné 2, br. Bánffy De-
zsőné 2, Bánhory Á. Béláné 2, Belcsák 
Aladárné 2, dr. b. Pap Zoltán 4. Biróné 
Tóth Júlia 5, dr. Bóka Zoltán 2, Bokor 
Róza —.50, Bónis Pálné 1, Botos Anna 
—.50, Böjtös Józsefné 1, Csapó János 1, 
Csatáry Ferencné —.50. Csathó István 1, 
Csébits Anna —.50. v. Csécsi Nagy Imre 
5. Csiba Elek —.50. Csiszár Gábor —.50, 
Csiszér József 1, özv. Czanik Árpádné, 
Mária. Eszter 5. özv. Czikó Istvánné 1, 
Czoh József 1, Czompó István 1, Demjén 
András 2, Décsey Lajos és neje 3—3, 
Diakonissza Testvérek 2, Dómján Anna 
1, dr. Dómján János 4. Dr. Domokos 
Andorné 1. Dus Ida —.50, Egerházy La-
jos 1, v. Egry Miklós —.20, Elbert An-
talné 1.20. dr. Ernszt Kálmánné 5, i f j 
Ernszt Kálmán 1, özv. Erdélyi Sándor-
né 1, Éles József 1, Falussyné Juhász 
Etel —.20 Fáy Victorné 3, Fehér Kál-
mán 2/ dr. Fekete Gáborné —.50, dr. 
Frank Antalné 1. Frank Erzsébet —.50, 
dr Fromm Lajos 2, Fülöp Jenőné 1. Gai-
zágó Miklósné 4, özv. Galló Józsefné 1, 
Gaál József 1. Geréb Nándorné 2. Glock 
Imréné 2. Glöckner Károly 1, dr. Gulden 
Gyuláné 3, Günther Endréné —.50. Gyar-
mathv Tlona 1, Gyárfás Erzsébet 1, 
Győrffy .Tulia —.30 György Antalné 1, 
Gvurkn Ferenc 1, Hammersberg Árnád-
né 1. Haraszti Teréz —.50, Hardy Zsig-
mond 1. özv. Hegyeshalmv Lajosné 2, 
Hell Margit 1, Hernáth László 2, özv 
Tlódy Gyuláné 1. Horváth Róza —.30, 
özv dr. Hőgyes Ferencné 1. Jani János 
1. Janó Emma 2. JenőfNné Katona Mar-
git 1, Joó Kálmán —.50. Józan Mária 
—.50, Jurány Erika —.50, Kalán Rózsa 
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—.50, Karai Judit —.50, Katona Matild 
3, özv. Kenessey Gáborné —.50, Kerekes 
Márton 4, Kerekes Zoltánná 1, Kéler 
Gyuláné 2, Képiró Mária •—.50, Kincses 
Istvánná 1, Kling Bélánó 3, Kocsis Fe-
rencné 2, Komáromi Zsófia 1, dr. Kon-
koly Elemérné 2, Kopócsy Erzsébet —.20, 
Kovács Imre —.50, Kovács Krisztina 
—.50, v. Kozma Ferencné 5. Kozma La-
jos 1, Kozma Mária —.20, Körmendy Ró-
za —.50, özv. Kőszeghy Istvánné 1, Ku-
dar Erzsébet 2, Ivudar Jolán 1, Dr. Ku-
gel Viktorné 1, Kuklisch Imréné 2, Ku-
lifay Gyula 1, Lajtha Pál 1, özv. László 
Imréné 1. dr. László Sándorné 1, Lehőcz 
Józsefné —.20, dr. Lengyel Lajos 2, br. 
Lindeloff Sarolta 1, Lőrinczy Mária 
—.50, Luka László 5, özv. Madarassy De-
zsőné 1, dr. Madarassy Elemér 1, Mada-
rassy Ilona 1, Madarász Lajos 1, Ma-
gyári Ferencné 2, Marton Jánosné 1, 
Márk Dezső 1, Máté István 2, dr. Mezey 
István 1, Mészáros Róza —.50, Mike Já-
nos 2, dr. Misley Károly 1, özv. dr. Mis-
ley Sándorné 1, Mogyoróssy Bélánó 2, 
Moldován János —.50, Molnár István 2, 
Molnár Lászlóné 2, Muraközy Gyuláné 3, 
Mutschenbacher Erzsébet 5, N.-né 1, 
Nelhübel Edéné 4. Németh Ferenc 1, 
Olasz Károly 1, Oláh Veronika —.50, 
Oláh Zsófia —.50, Papp Mária —.40. Par-
ragli Flóra 1, dr. Parragb Gyula 2, Pa-
rádi Erzsébet 1.50, Paál István —.50, özv. 
dr. Paál Istvánné 3.50, Perlmann Flóra 
—.50, dr. Pintér Gézáné 2, Pivány Jenő 
2, Pongor Sándor 2, özv. br. Radvánszky 
Jánosné 1, Rau Lina 2, Ravasz Árpád 10, 
Ravasz Boriska 3, dr. Ravasz Lászlóné 
5, Ravasz Vera 2, Róka Pálné —.50. Ró-
zsa Ibolya 1, Rózsa János —.50, Sajó Já-
nos —.50, dr. Sebestyén Gyuláné 1, Se-
gesváry Béla 2, b. Sigray István 4, Si-
pos Ferencné 1, özv. Skuteczky Lajosné 
1, Somogyi Katalin 1, Sostorits Ágnes 1, 
Sostorits Imréné 1, Steuer Imréné 1. Sza-
bó Irén —.50. Szabó János 1, özv. Szabó 
Sándorné 1, dr. Szalachy Andor 1, Szalay 
Mária 1, dr. Szász Károly 8, dr. Szemere Bé-
lánó 1, Szentgyörgyi Erzsébet —.50. Szi-
gethy Gyula István 3, Dr. Szigethy Gyu-
la János 1, Szilvitzky Jusztina 2. Szon-
tagh Jolán 1, Szotyory-Nagy Jolán 1, 
i f j . Szűcs Sándor —.50, Tajnel Jenő 3, 
Tamási Dániel 2, i f j . gr. Teleky László 
1.50. Tonon Lajos 1. dr. Thorday Lajos 
2. Tóth Erzsébet —.50. Tóth Eszter 1. Tóth 
Gizella 1, Tóth Kálmánná —.30. Tóth La-
jos 1, T. J. —.50, Török Margit 4. Tőrös 
Jolán 1. Újhelyi Péter 5, Valentin Sa-
rolta 1, Vargha Tibor 1. Varjas Istvánné 
1, Ványi Zsigmondné 2, Várhegyi test-
vérek —.50, Végh Géza —50, dr. Vida 
Zoltán 10, Victor Ede 1, dr. Wiesinger 
Frigyesné 5, Zakar Ferenc 1. Záborszky 
Istvánné 2, Zombory Balázs 1 pengőt, 
összesen: havi 356 P 50 fii. 214 tagtól. 

Egyszersmindenkorra megajánlottak: 
Deák Imréné 1, özv. Gál Józsefné 2, Her-
czegh Kálmán 2, Héder Sándor 5, dr. 
Kovács Józsefné 2, Kovács Károlyné 1, 
L. Pálné —.50, Madarász Anna 1, Muzsik 
Tibor 4, Rabéczy Sándor 3, Skuteczky 
Ernő 4, özv. Szabó Józsefné 1, Szeles 
Bertalan 2, dr. Székely Gábor 3, Székely 
Sándorné 2, Urbázy Etelka 1.20, Vass 
Margit 4, Zólyomi István —.50 pengőt. 
Összesen: 39 P 20 fii. 18 tagtól. 

1934 november 1. után jelentkező ú j 
sáfártagok névsora és havi megajánlá-
saik összege: 

Biró • Sándorné 2, Bolla Jolán —.50, 
dr. Csukás Béla 2, Hajdú Jolán —.20. 
dr. Halász Miklós 10, dr. Horváth Je-
nőné 3, Ipolyi Györgyné 2, Joó Sándor 
1, Kiss Lajos és Imre 2, Közlik Mária 1, 
Luka Julianna —.50, v. Megyaszay Bé 
láné 2, Nagy Erzsébet 1, Papp Gizella 1, 
Petrik Ida 1, Pigetti Lajosné 1, Pru-
zsinszky Irma 1, if j . Szász Károly 2, özv. 
Szunyogh Lajosné 1, Szűcs Észter 1, 
Tóth Nelli —.50. Turcsányi Antal —.50. 
Varga Pál és Fésős László 2, Várnainé 
2, Weishapl Gyuláné 1, Zilaby Ilona 
1 pengőt. 

Egyszersmindenkorra: Szigethy Ist-
vánné 2. Besnyő Gáborné 12, Glock 
Imréné 20 pengőt. 

Egyévi szolgálat mérlege 
Erzsébet és Margit diakonisszatestvérek 
jelentése a Kálvin-téri egyháztanács 

előtt. 
— Beszámoló 1933 szeptember 1-től 193Í 
augusztus 31-ig végzett munkáról. — 
A gyülekezet tagjai közül meglátogattak 
312 családot. Kórházakban foglalkoztak 282 
beteggel. Bibliaórák: Vasárnapi iskola 
vezetése 28 alkalommal 35—40 résztvevő-
vel, Napsugár-kör vezetése 21 alkalom-
mal 10—14 résztvevővel, Bethlen Kata-
kör vezetése 38 alkalommal 14—20 részt-
vevővel, Mártha-kör vezetése 40 alka-
lommal 15—25 résztvevővel, Tabitba Szö-
vetség vezetése 16 alkalommal 14 taggal, 
Házi bibliaóra 19 alkalommal 18—30 
résztvevővel. Asszony és leányköri órá-
kon helyettesítés 9 alkalommal. Csendes 
napon előadások: iparostanonc leányok 
számára 2 alkalommal 100—100 résztve-
vővel, középiskolások számára 2 alkalom-
mal 200—200 résztvevővel. Szeretetottho-
nainkban hetenként egyszer bibliaóra. 
Vasárnap esti szórakoztató óra 5 alka-
lommal 20—25 résztvevővel. Szegényláto-
gatás és kivizsgálás 451 családnál, ál-
landó segélyezésben részesült 180 sze-
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gény. Szegénynapon fogadtak és segé-
lyeztek 33 alkalommal 2.210 szegényt. 
Szegényeink között szétosztatott 6.928.42 
pengő, 28 q élelmiszer, 2.5 q ruhanemű. 
Ezenkívül 120 szegényt juttattak közve-
tett úton pénzsegélyhez (Vöröskereszt, 
Kerületek, Belügyminisztérium, Köz-
ponti Városháza útján). Ez évben felál-
lítottuk a negyedik szeretetotthont, egyi-
ket pedig kibővítettük. Összesen 34 sze-
gény áll teljes gondozás alatt otthonaink-
ban. Árva és szegényügyi kijárások, kü-
lönböző hivataloknál és intézményeknél 
350 esetben. Előkészületek szeretetven-
dégségekre, gyülekezeti kirándulásokra, 
ünnepekre. Szegények költöztetése és 3 
alkalommal egésznapi gyűjtés. Mindezek 
csak számok, de hogy volt-e csak egy 
lélek is, aki a szolgálatuk által közelebb 
jutott Istenhez, erről nem tudnak beszá-
molni, mert ez a Szentlélek titkos mun-
kája, de hisszük, hogy Isten nem vonta 
meg az áldást s ez ad erőt a további 
küzdelemre. Soli Deo Glória! 

Diakonissza testvérek. 

EpHséiek meg az Urnák 
hajlékéi 

A Kálvin-téri gyülekezet megépítette 
a Kálvin-termet. A templom hátamö-
gött, a sekrestye fölé emeletet épített 
összejövetelek, szeretetvendégségek ré-
szére. A vasárnapi iskolásaink, biblia-
köreink találkoznak itt. Ezen terem fel-
avatásán megjelent az Egyházmegye El-
nöksége. Megjelentek a különböző egy-
házközségek vezetői, gondnokai. Dr. Ra-
vasz László püspök felszentelő imádsá-
ga után Muraközy Gyula lelkész ismer-
tette az építkezés munkáját, Sebestyén 
Andorné énekelt és Szabó Imre esperes 
záróimádsága fejezte be a kedves ün-
nepséget. A terem áll, de a Kálvin-téri 
gyülekezet szegény gyülekezet. Nagyobb-
részt adósságból építette fel ezt a ter-
met, amelyik már nélkülözhetetlen volt 
számára. Gyülekezeti építkezés pedig 
csakis iigy mehet, hogyha minden tag a 
gyülekezetből egy-egy téglát tesz hozzá. 
Gyülekezetünk tégla-jegyeket ad ki. Kap-
hatók a lelkészi hivatalban. Vannak 20 
filléres, vannak 1 pengős, vannak 2 pen-
gős tégla-jegyek. Mindenki egy téglát 
építsen bele a maga áldozatkészségéből 
a gyülekezeti terembe. Küldjön be ado-
mányt téglajegy megváltás címén. Min-
denki legyen benne ebben az ú j épület-

ben, a maga áldozatával. A Kálvin-téri 
presbiterek elhatározták, hogy egy vagy 
két széket váltanak meg. Egy szék ára 
7 P 20 fillér. 

H Í R E K 
A Kálvin-téri gyülekezet igehirdető és 

gyülekezetépítő munkája. 
A templomban vasárnap d. e. 10 óra-

kor és d. u. fél 6 órakor igehirdetés. 
Minden csütörtökön este fél 7 órakor 

igehirdetés. 
Minden hétköznapon este 5 órakor 

istentisztelet, igeolvasás és imádság. 
A gyülekezeti teremben: hétfőn d• u. 

fél 6-tól fél 7-ig Leánykör bibliaórája 
(kisterem). 7-től 8-ig a Kálvin-téri Vasár-
napi Iskolai Szövetség előkészítő órája. 
Kedden d. u. í-től 5-ig főiskolai csoport 
bibliaórája. D. u. fél 6-tól fél 7-ig a Kál-
vin-téri gyülekezet Asszonykörének bib-
liaórája. Szerdán d. u. fél 6-tól fél 7-ig a 
Kálvin-teremben Bibliaóra az egész gyü-
lekezetszámára. D. u. 4-től 5-ig konfirmá-
ciói összejövetel a középiskolás leányok 
számára, a kisteremben. Csütörtökön d. u. 
5-től 6-ig konfirmációi összejövetel közép-
iskolás fiuk számára, a kisteremben. 
Pénteken este 8-tól 9-ig a Kálvin-téri 
KIE (Kálvin-tér 8. az udvarban) biblia-
órája saját helyiségében. Szombaton d, u. 
4-től 7-ig varróórák a Kálvin- teremben. 
Szombaton d. u. 4-től 5-ig serdülő csoport 
összejövetele a kisteremben. Vasárnap 
d. e. fél 12-től fél l-ig Vasárnapi Iskola 
a Kálvin-teremben. Vasárnap d. e. fél 
12-től fél l-ig iparostanonc fiuk konfir-
mációi összejövetele a Lelkészi Hivatal-
ban. Vasárnap d. e. fél 12-től fél l-ig ipa-
rostanonc leányok konfirmációi össze-
jövetele a Lelkészi szobában. Vasárnap 
d. n. 3-tól 4-ig Napsugár Szövetség ser-
dülő leányok összejövetele a kisterem-
ben. Vasárnap d. u. 4-től fél 6-ig Bethlen 
Kata bibliakör, iparos leányok biblia-
köre. Vasárnap este fél 7-től 8-ig a 
Mártha-kör összejövetele a Kálvin-
teremben. Vasárnap este fél 7-től 8-ig 
gyülekezeti szórakoztató este a kisterem-
ben. 

Kálvin-téri gyülekezet I f júsági Egyesülete 
(Kálvin-tér 8, az udvarban). Minden 16 éven túli 
i f jút hív. Szórakozás és lelki épülés. A he-
lyiség minden délután nyitva. — Pénteken este 
8 órakor bibliakör. 
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Dr. Ravasz László püspökünket, a Kál-
vin-téri gyülekezet első lelkipásztorát 
családi gyász próbájával látogatta meg 
Isten végezése. Ravasz György, püspö-
künk édesatyja ny. polgári iskolai 
igazgató Bánfihunyadon 82 éves ko-
rában meghalt. Életének legszebb jel-
lemzése a gyászjelentésen van, amelynek 
betűi között a gyermeki kegyelet és bála 
lelke melegít, „Egyszerű, de nemes és 
munkás élete családja boldogításában, 
kötelessége példaadó teljesítésében és 
minden igaz ügy hű szolgálatában telt el. 
Virágot, fát és lelkeket nevelt és Isten 
palántájává nőtt az Ö láthatatlan kert-
jében; olyanná lett, „mint a folyóvizek 
mellé ültetett fa, amely idejekorán meg-
adja gyümölcsét és levele nem hervad 
el", — az első zsoltár ígérete szerint." 
A Kálvin-téri gyülekezet mint egy nagy 
család, körülveszi első pásztorát. Isten 
segítő és vigasztaló lelke vezesse őt to-
vább és a próbáitatásokon át is vigye 
mindig nagyobb áldások felé. Isten, aki 
sebesít, meg is gyógyít, az Ö áldott ví-
gasztalásán kívül a szomorúságban, bá-
natunkban egyetlen igazi emberi erő a 
minket szerető lelkeknek imádságos osz-
tozkodása. 

Décsey Lajos, m. kir. udvari taná-
csos, a Kálvin-téri Egyházközség fő-
gondnoka, egyháztanácsunkhoz írt szép 
levelében bejelentette, hogy főgondnoki 
tisztét idős korára való tekintettel, bosz-
szú szolgálata után leteszi. Egyháztaná-
csunk elnöksége személyesen járt fő-
gondnokánál és arra kérte, hogy marad-
jon meg az egyháznak világi vezetője 
továbbra is, azonban meg kellett hajol-
nia főgondnokának komoly szempontjai 
előtt. Décsey Lajos, a Kálvin-téri 
presbitériumnak egyik legrégibb tagja, 
az egyházmegyévé alakulás óta a Kálvin-
téri gyülekezetnek főgondnoka, korát 
nem is sejtető energiával, frisseséggel, 
de hosszú esztendők áldott tapasztalatai-
ból gyűjtött bölcseséggel vezette át a 
gyülekezetet azon a nagy változáson, 
amely az egyházmegyévé alakulással 
szükségszerűen a Kálvin-téri egyházköz-
ségnek is részéül jutott. A presbitérium 
nagy szeretettel és hálával emlékezett 
meg távozó főgondnokának minden szol-
gálatáról, melyeknek igazi jutalma a lel-
kiismeretnek belső derűjében és csendes-
ségében van és kívánta neki, hogy az őszi 
idő legyen verőfényes élete számára, 

olyan áldott és harmonikus, amilyen 
Décsey Lajos egész élete volt. 

Egyháztanáesunknak az ősszel október 
18-án tartott ülésén látogatta meg pres-
bitériumunkat Szabó Imre budapesti es-
peres és vette számon a gyülekezet évi 
munkáját. Megállapította, hogy a Kálvin 
téri gyülekezet fá ja ú j és ú j ágakat nőtt. 
Tudomásul vette a gyülekezetnek azt az 
állandó nehézségét, hogy munkái szá-
mára helyiségei nincsenek. Bejelentette, 
hogy az egyházmegyei gazdasági hivatalt 
az egyházközség vezetőségének jóváha-
gyásával minél előbb szétválasztják az 
egyházközség hivatalától. Eddig egy 
gazdasági hivatal intézte az egyház-
megye és az egyházközség ügyeit. A dol-
gok azonban annyira megszaporodtak, 
hogy az az egy hivatal ezt nem tudja el-
látni. Szóbakerült a presbitériumban a 
keresztelés kérdése. Kívánatos volna, 
hogy a budapesti egyházközségek csak 
istentiszteleteken kereszteljenek. Mind-
egyik egyházközségben ki kellene jelölni 
napokat, hétköznapokon, amikor isten-
tiszteletet tartanak délután. A Kálvin-
téri gyülekezetben kívánatos, hogy min-
den keresztelő a délután 5 órás istentisz-
teleten legyen hétköznapokon, vagy pe-
dig a vasárnapi istentiszteletek végez-
tével. 

Segédlelkészeink. Péter János, a Kál-
vin-téri gyülekezet mult évi segédlelké-
sze Angliába nyert ösztöndíjat, Glas-
gowba. A gyülekezet szeretetével és ál-
dáskívánásával távozott körünkből, he-
lyette dr. Ravasz László püspök Joó Sán-
dort rendelte ki szolgálattételre a Kál-
vin-térre. Dr. Doniján János theológiai 
magántanár, segédlelkészünk 2 hónapra 
Párisba kapott ösztöndíjat, az őszi hóna-
pokat ott tölti. Helyette i f j . Czeglédy 
Sándor rendeltetett segédlelkészül a Kál-
vin-térre. Űj, fiatal pásztorainkat szere-
tettel köszöntjük, legyen áldás minden 
szolgálatukon. 

A Református Élet egyetemes reformá-
tus társadalmunknak egyetlen nagy heti-
lapja. Azért is fűződik erősen a Kálvin-
téri gyülekezethez, mert a Kálvin-téri 
gyülekezet két lelkipásztora szerkeszti. 
Főszerkesztője dr. Ravasz László, felelős 
szerkesztője Muraközy Gyula. A magyar 
Református életnek őrállója, egy jobb 
magyar életnek harcosa, az egész világ 
keresztyénségének állandóan az őrtornyá-
ban áll. Szellemi mozgalmakat, amelyek 
jó vagy rossz ajándékokat hoznak hoz-
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zánk, figyeli, ítéli és ismerteti, szól a csa-
ládhoz, társadalmi életünk minden ese-
ményét számontartja, magyar reformá-
tus írókat összegyűjteni igyekszik, 
évente ötvenkétszer kopogtat be a refor-

mátus családokhoz, előfizetési díja egy 
egész évre 8 P, negyedévre 2 P; minden 
család asztalán legyen ott ez az újság. 
Előfizetéseket elfogad minden lelkészi hi-
vatal. 

Bölcsőtől i 
Keresztelések 1934 március 22-től. Lő-

kös István, Menyhárt Juliánná fia Mik-
lós, Kis Zsófia fia Sándor Gábor, Benke 
Lajos Ordasi Margit fia Béla Lajos, 
Dómján Árpád Rotter Emma fia Árpád 
Ferenc, Dr. Kovács Géczi József Sche-
bel Sarolta leánya Judit Sarolta Katalin, 
Polgár István Kubesch Eleonóra fia Ist-
ván Béla, Farkas Dezső Beck Juliánná 
leánya Ágnes Olga, Édes Pál Gergely 
Imre Irén fia Pál Gergely, Bányai Ist-
ván Károly László Szél Margit Irén Ste-
fánia fia Zoltán Gedeon István, Vámos 
Ernő Stern Eszter leánya Éva, Szemere 
Márton Angyal Irma fia Márton Attila 
István. Nyerges Margit fia József Fe-
renc, Kiss Ilona leánya Erzsébet Julián-
ná, Lázár Zsigmond Sipos Eszter fia 
Zsigmond János, Demjén Erzsébet leá-
nya Aranka, Dr. Lőrincz Szabolcs Kra-
lovánszky Margit fia György Levente, 
Nátkai Sándor Márton Ida leánya Ibo-
lya, Szabó József Kohári Mária fia 
Gyula, Kállay László Nagy Margit fia 
Zsolt Tamás. Richtscheid István Ivugler 
Irma leánya Ilona Irma, Chwála Ferenc 
Pákozdy Erzsébet leánya Erika Erzsé-
bet, Bagi Demeter Vajda Mária leánya 
Irén, Vajda Ilona fia Péter, Nagy Mi-
hály Somogyi M. Jolán fia György Ele-
mér, Székely Zoltán Vilmos Török Pi-
roska fia Domokos Jenő, Ramotsa Tibor 
József Szemere Dalma Terézia fia 
György Sándor, Gerő Piroska fia László, 
József, Dr. Szabó Jenő Soós Juliánná 
fia Ottó, Lőrincz István Csere Krisztina 
leánya Zsuzsánna, Lakatos Mihály Tóth 
Erzsébet fia Tibor György, dukai és 
szentgyörgyvölgyi Széli Sándor Szakái 
Erzsébet Mária fia Kálmán Csaba György, 
Köszörűs László Nagy Juliánná fia Gábor, 
Dorogi Gábor Bugacsi Erzsébet leánya 
Erzsébet Mária, Sedivy János Rócz Ro-
zália leánya Magdolna Ilonka. Kolozs-
váry Endre Borsos Szabó Elvira fia 
Csaba Attila Aladár. László Vince Bá-
lint Terézia leánya Mária, Sugár László 
Schagrin Ilona leánya Éva Mária, Sánta 
Mihály Ács Erzsébet fia Mihály. 

Házasságkötések 1934 március 14-től: 
Dr. Tóth Zoltán Stern Margit, Hahn Ala-
dár Gáspár Mária, Héder László dr. 
Petri Éva, Szalai János Homoki Margit, 

koporsőig 
László Árpád Bakos Erzsébet, Oláh And-
rás Bori Ilona, Gyulai László Szabó Ro-
zália, Bereczky Dezső János Horváth 
Rozália, Kovács Zoltán Horák Mária, 
Kovács Károly Klammer Hedvig, Juhász 
Béla Nagy Mária, Szemere Márton An-
gyal Irma, Benedek Géza Zoltán Schwei-
chart Izabella. Grieshaber Jenő Henrik 
Janbuz Gabriella, Dr. Szabó Jenő Soós 
Julianna, Friedrich István Dr. Kakas 
Eszter, Kuron Péter Silvester Puskás 
Anna, Tóth Pál Nagy Eszter, Wiandt 
Henrik Tüske Zsuzsánna, Márta Lajos 
Tamás Irén, Timár Lajos Fekete Anna, 
Dr. Takács Sándor Altenbach Margit, 
Kárai József Vojanszki Ilona. Mara Ist-
ván Lajos Koós Márta, Bedi Lajos Sás-
ka Lenke, Vizi Sándor Deli Juliánná, 
Bonczos Jenő Pacsi Magdolna, Muzsik 
Tibor István Gyárfás Ilona, Dezső Sán-
dor Ede Géza Földvári Terézia, Nagy 
Lajos Kovács Rozália Erzsébet, Miskol-
czi Endre Tóth Mária, Fazekas László 
Kapcsos Erzsébet, Stadler Márton Tóth 
Julianna, Nikolits Zoltán Gazsi Erzsé-
bet, Fónyad Ernő László Csatári Ibolyka 
Piroska. Szintai László Ferenc Radics 
Mária, Dr. bogáti Hajdú József János 
szentpéteri Kun Paulina Janka Anna ; 
Dr. Lakos Imre Rischák Klára, Főző 
Sándor Kary Eugénia, Szabó László 
Róth Róza Erzsébet, Csajkovszky Mihály 
Gál Zsófia, Winkhardt András Kling 
Julianna, Maróthy Mihály Hegyi Juli-
anna, Dr. Folkman János Pál Parragh 
Flóra, Izsó László Tiringer Anna, Buj-
tás Gyula Apagyi Borbála, Bessenyei 
György Mayer Ilona Olga, Német Zoltán 
Lenkei Borbála, Bartha Jenő Mészáros 
Erzsébet, Prelovszky Antal Sándor Vei-
dig Borbála, Móricz István Fürst Mar-
git Ilona, Kapus György Pelikán Mária, 
Simoradik András Komáromi Erzsébet, 
ecsedi Csapó Dezső Áts Irén, Zemó Jó-
zsef Oláh Zsuzsánna, Tóth Amdrás Be-
nedekfi Jusztina, Benedek! Sándor 
Scbweng Ilona, Kanda Gyula Ferenc Bo-
gárdi Erzsébet, Grabner Ferenc Szabó 
Klára, Murányi Gábor Nagy Erzsébet, 
Végh József Mikhel Piroska, Takács Ist-
ván Katona Aranka, Nagy Lajos Mü-
szela Emerencia, Varga Lóránt Vasadi 
Erzsébet. 
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Halálozások a gyülekezetben 1934 
március 7-től: Szabó Árpádné 31 éves, 
Wilbalm Hermina 64 éves, Kalocsa Kál-
mán 56 éves, Sáska Antal 86 éves, Thö-
köly Mária 23 éves, Szabó Géza 23 éves, 
Csilléry Kálmán 86 éves, Kánya László 
2 éves, Kuntz János 4 hónapos, Kreisz 
Józsefné szül. Józsa Teréz 65 éves, Tar-
nóczi Imre 71 éves, Nagy Sándor 8 hóna-
pos, Nagy Tyukos Júl ia 42 éves, Kónya 
Kálmán 33 éves, özv. Knapp Istvánné 
Siklódy Zsuzsánna 52 éves, Szőllősi Sán-
dor 58 éves, Werner Ágoston 67 éves, 
Szentiványi Károly 65 éves, Dr. Polgár 
Zsigmond 76 éves, Szalay Ferencné Sütő 
Etelka 74 éves, özv. Dr. Nyeviczky An-
talné Kovács Zelmira 69 éves, Lange 
Márton 53 éves, Szőllősi Eszter 63 éves, 
Bajusz István 72 éves, özv. Horváth 
Andrásné Muth Margit 53 éves, Lázár 
József 63 éves, Bagoly Imre 53 éves, Iva-
racs Lajos 36 éves, Tolnai Ödön 60 éves, 
Kardos Gyula 71 éves, Csikós István 69 
éves, özv. gyulafalvi Bulyovszky János-
né barczai Éárczay Sarolta 73 éves, Sza-
kái Sándor 46 éves, Petrovics Mihály 78 
éves, özv. Szórád Istvánné Nagy Julián-
ná 73 éves, özv. Strasser Edéné Monoki 
Beáta 76 éves, Hajnal Rozália 26 éves. 
özv. Pápai Sándorné Horváth Eszter 57 
éves, Galambos Aladárné 42 éves. Sza-
kács Márton 37 éves, Szalay Sándor 77 
éves, Veres Tibor 12 éves, Bene László 
78 éves, Fábián Béla 66 éves, Simon Ist-
ván 40 éves, Dr. Lenk Gusztáv 50 éves, 
Halmagyi Margit 67 éves, Csapó Sándor 
39 eves, Szánthó Béla 33 éves, özv. Ke-
lemen Istvánné Joó Viktória 56 éves, 
Ferenczi Lajos Ólé István 62 éves, Girch 
Jenőné 34 éves, Szendi Gyula 6 hetes, 
Bódy Miklós 53 éves, Balla Józsefné Sza-
kács Kornélia 54 éves, Demeter Imre 58 
éves, Iván Kálmánné Kurucz Erzsébet 
49 éves, özv. Petrás Gyuláné Vargha 
Zsuzsánna 68 éves, Csekey Gyula 47 éves, 
Kucsera Ferenc 1 hónapos. 

Áttértek a Kálvin-téri gyülekezetbe 
1933 november 11-től: Erdényi József. Dy-
bisewszky István, Kálmán Mihálynó 
szül. Pál Margit, Kálmán György, Hoff-
mann György, Kolozsi Elekné, Grejer 
Erzsébet, Kovács Jánosné szül. Horváth 
Margit, ö. Zipser Józsefné szül. Szabados 
Rozália Mária, Nagy Teréz, Steiner Gézá-
né, Hamermann Hedvig, Faragó György, 
Rosenkrancz Erzsébet, Sonenschein Lász-
ló. Dr. Oláh Mihályné, Mohos Erzsébet 
Victoria, Stern Margit, Miiller Margit, 
Bán Sándor, Kary Eugénia, Friedrich 
Anna, Pál Irén. Hegyessy Béla, Veréb 
Ilona, Elfér Endre, Kánlár Istvánné, 
Varga Ilona, Biró Anna, Kovács János-
né szül. Horváth Margit, Vámos Ernő, 
Kovács Károlyné szül. Grom Johanna, 
Bálint Magdolna, Révész Gyula, Kovács 

Mihályné, Klein Margit, Fodor Gusztáv, 
Kállay Lászlóné szül. Nagy Margit, Kál-
lay Zsolt, Rótb Mária, Dollnik Imre, 
Róth Rózsa Erzsébet, Gele Rezső, özv. 
Dr. Máthé Lajosné, gr. Bontilovics Iza-
bella, Faragó Dezső, Duli Piroska, 
Scbiffler István, Nóvák Margit. 

Kitértek a Kálvin-téri gyülekezetből 
1933 november 8-tól: Istvánky Lajosné, 
Bencsik Béla, Regéczy Nagy Béla, Ma-
joros Lajos, Kövér Margit, Dr. Merkety 
Zoltán, özv. Horváth Ferencné, Bányay 
Gretianna, özv. dr. Csepely Albertné Koff-
ron Ilona, Csepely Zsófia, Csepely Ág-
nes, Cseh Ernőné szül. Dina Ilona, Eri 
Magda, Ivéki Zsuzsánna, Gere Mária, Se-
bestyén Sándor, Szilágyi Lajos. Szente 
Gyula, Csurgovich Irén, Klein Péterné, 
Keil Amália, özv. Pa tó Béláné szül. Öt-
vös Ilona, Taraba Istvánné, Czeczner 
Margit, Vargha Mária, gr. Künn István, 
Czikkel Gizella. 

ADOMÁNYOK 
melyek a Kálvin-téri egyházközség gaz-
dasági hivatalában 1934 március 20-tól 
október 31-ig befolytak, a következők: 

Isten dicsőségére: Voloncs Irón 34, 
Felszeghy Béláné 2, N. N. 10 pengőt. 

Ürvacsorai szent jegyekre: özv. Gál 
Józsefné 2, 3. szám 1. Rácz Júlia 5. Si-
mon Gyuláné 1, Kul i fay Gyula 3, Giin-
tber Endréné 1, Antal Ferencné 5, Mol-
nár István 3, Szalay Mária 1 pengőt. — 
Természetben: Dreér Rajmundné 5 kg, 
N. N. 10 kg. Kolozs Elekné 3 kg, N. N. 
10 kg lisztet. Kopácsy István 24 1, Gál 
János 11 1, Balogh Anna 2 1, dr. Pirovits 
Gyuláné 10 1, Szabó Józsefné 1 1, Kolozs 
Elekné 1 1 bort. 

Egyházi célra: Kubinyi István 3, Far-
kas Sándor 1, Thegze Gerber Jenő 1, 
Marzell Endre 15, dr. Szabó Miklós 2, 
Urházy Etel 10. Regős Jánosné 1 pengőt. 

Templom énítésre: N. N. 50, özv. br. 
Radvánszky Jánosné 30, N. N. 5, Szabó 
Gynláné 2 pengőt. 

Kálvintéri Lapokra: Vámos Lajos 
2.50. Gaál Józsefné —.50. özv. Bede Sán-
dorné 1, Horváth Kató 2. Urházy Etel 1, 
á. Szilágyi Erzsébet —.40 pengőt. 

Szegényedek: Studinszky Károlyné 
2.50 Ravasz Árpád 10. Kubinyi István 4, 
Weisz Ignáczné 120. Szabó Kálmánné 12, 
Voloncs Irén 23, Mara Lászlóné 1, Mé-
száros Róza 1, özv. Bede Sándorné 1. 
Besnyő Gáborné 10. SÍDOS Margit 2, T. 
M. —.10, Pólya Sándorné 4.70. N. N. 30. dr. 
Riázik József 2.50. Borsos Bálint 2.60, 
Nagy György 2, Mátyu Endre 1 pengőt. 
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Tizdekás akció 
December első felében elküldjük diák-

jainkat, de mindenekelőtt a lelkipászto-
rok feleségeinek kérő levelét család-
jainkhoz. Az a nagy kérés, hogy min-
denki abból a kevésből vagy sokból, amit 

Istentől kapott, legalább 10 dekányi élel-
miszert küldjön el a szegényeinknek. 
Akármilyen élelmiszert elfogadunk. Ki-
mondhatatlan öröm az, hogy éhező em-
bereknek egész télen át adni tudunk. 
Hiszen lehet, hogy mindenféle csalfa ké-
réssel kopogtatnak nálunk a szegények, 
egy bizonyos, hogy aki éhezik, aki kezét 
kenyér után nyújtja ki, irtózatos dolog 
attól megtagadni a kérést. Amikor a 
kérő szó elhangzik, hallja meg minden 
család, legyen a karácsonyi ebéd 10 de-
kával kevesebb, legyen egy vidám össze-
jövetel egy kicsit szerényebb, legyen a 
mindennapi kenyér valamivel kisebb egy 
napon. Adjunk, adjatok az irgalom ne-
vében. Adjatok az éhezőknek, adjatok a 

leginkább nyomorúságban élőknek. Bu-
dapest egyik utcáján fényképezték le ezt 
a gyermeket, akinek igazán senkije sem 
maradt. Ez csak egy. Hány van ilyen! 
Ezeknek a nevében zörgetünk. Adjatok! 

Adakozások 
Isten iránti hálás szívvel jelentjük, 

hogy a Kálvin-téri gyülekezet munkái-
hoz áldott adakozó életek járultak hozzá. 
Özv. Máriássy Andorné egy harmoniu-
mot ajándékozott gyülekezetünknek, me-
lyet a Kálvin-teremben helyeztünk el. 

Hegedűs Pálné, altábornagy neje, meg-
induló varróóráinkhoz egy varrógépet 
ajándékozott. 

Hollós Ödön presbiterünk a Kálvin-te-
rem lépcsőházának üvegablakaira nagy-
értékű művészi üvegfestményeket rendelt 
meg. Az egyik ablak Kálvin János, a má-
sik Bethlen Gábor, a harmadik Bocskay 
István arcát fogja mutatni. Két másik ab-
lakon az egyetemes egyház, az egyház-
kerület címere, lent pedig a Kálvin-
téri gyülekezet bibliai mondása: Nem 
erővel, nem hatalommal, hanem az én 
lelkemmel. 

A szegénygondozó mnnkánkhoz egy 
magát meg nem nevező egyháztagnnk 
nagy képes Bibliát adományozott, ezzel a 
levéllel: „Anyagi támogatást adni nem 
tudok. De adni mégis szeretnék az egy-
ház oltárára. Nagy örömmel és nagy sze-
retettel adom a Bibliát (mely több évi 
munkám megtakarított gyümölcse). Tisz-
telettel kérem, használja fel a nagytisz-
teletű egyháztanács a többi adománnyal 
együtt. Egy magát megnevezni nem aka-
ró egyháztag." 

Székeket megváltottak a következők: 
dr. Parragh Gyula, Zakar Ferenc, Bilkei 
Pap István, dr. Fromm Lajos, Kóczán 
László, Kósa Károly, dr. Vida Zoltán, dr. 
Tury Sándor, dr- Várady László, dr. 
Némethy Károly, dr. Petri Pál, Misley 
Sándor, Luka László, Borza János, Ke-
resztes József, dr. B. Pap Zoltán, Sáska 
Benjámin, Segesváry Béla. 
Legyen áldás az adakozókon. Bizonyára 
Isten Lelke parancsából tették. Legyen 
példa az adakozás. 

Szeretetvendégséget rendezünk december 8-án 
este fél 7 órakor a Kálvin-teremben. Gazdag mű 
vészi műsor. - Tea-jegy ára 1 pengő. 

Sylvester r. t . , Bpest, VI., Hermina-út 37. — A szerkesztésér t és k iadásér t felel: Muraközy Gyula . 


